
 

 

 

 

 

 

 
COMUNE DI GENOVA 

 

 
MUNICIPIO VII – GENOVA PONENTE 

 

 
ESTRATTO DAL VERBALE DELLA SEDUTA  

CONSIGLIO MUNICIPALE DEL GIORNO 18/09/2024 
 

Argomento n.100°/2024 
 
 

Proposta di Mozione iscritta all'ordine del giorno con il n.3 

 
Oggetto: Situazione TPL linee collinari  
 
Prot. N. 452162 

 
Proponente: Consigliere Anglana e Capigruppo Consigliari Partito Democratico, Lista 

RossoVerde, Genova Civica e Movimento 5 Stelle 

 
 

(omessa discussione) 
 
Al termine della discussione e al momento della votazione sono presenti, oltre al Presidente del 
Municipio GUIDO BARBAZZA, i Consiglieri: 
 

1 ANGLANA FLAVIO PARTITO DEMOCRATICO  11 FRULIO MATTEO PARTITO DEMOCRATICO  

2 BOCCANFUSO TOMMASO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 12 GUANELLA ANNALISA LIGURIA AL CENTRO TOTI PER BUCCI 

3 BONI ALESSIO LISTA ROSSO VERDE 13 IACONO LAURA PARTITO DEMOCRATICO  

4 BRUZZONE LUNA PARTITO DEMOCRATICO  14 MILETTA COSSA PEPPINO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 

5 CAMPOBASSO MARIA RITA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 15 MUSSO FULVIA LIGURIA AL CENTRO TOTI PER BUCCI 

6 CHIAROTTI CLAUDIO PARTITO DEMOCRATICO  16 PERNO GAETANO GRUPPO MISTO 

7 CORRONCA MICHELA GRUPPO MISTO 17 QUARTINO FABIO 
GENOVA CIVICA ARIEL DELLO 

STROLOGO SINDACO 

8 DE LUIGI STEFANO 
FRATELLI D'ITALIA GIORGIA MELONI 

PER BUCCI SINDACO 
18 REBORA DANIELE MOVIMENTO CINQUE STELLE 

9 DURANTE MARCO LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 19 SAMMARCO ANIELLO 
FORZA ITALIA BERLUSCONI BUCCI 

SINDACO 

10 FERRANDO ROBERTO PARTITO DEMOCRATICO  20 VALLARINO SIMONA GRUPPO MISTO 

 
Assenti: BOZZO LUCA, DRAMIS STEFANO, FALVO LUCA, SATRAGNO RICCARDO 

 

ESITO DELLA VOTAZIONE:  
Voti favorevoli: 21 
Voti Contrari: // 
Astenuti: //          

 MOZIONE APPROVATA ALL’UNANIMITA’ 
   
     Il Segretario     Il Presidente 
      (Dott. ssa Elisa Roggerone)        (Ing. Guido Barbazza) 

(originale firmato) 
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IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO VII PONENTE 

PREMESSO CHE 
 

• la Città di Genova è investita da un finanziamento di circa mezzo miliardo di euro per la 

realizzazione del progetto c.d. Quattro Assi di Forza; 

• nonostante l'ingente importo investito sulla città, nel nostro Municipio gli interventi 

riguarderanno unicamente la modifica del vettore della linea 1 e la rimodulazione in 

difetto del capolinea della stessa linea su Voltri; 

 

CONSIDERATO CHE 
 

• durante la presentazione in Municipio del suddetto progetto da parte della Civica 

Amministrazione, ormai più di un anno fa, il Comune si era impegnato ad approfondire le 

criticità emerse; 

• tale discussione non è stata più aggiornata; 

 

CONSIDERATO ALTRESÌ CHE 
 

tale progetto non tiene in considerazione una caratteristica peculiare del nostro territorio 

ossia l'esigenza di un potenziamento della rete TPL dei quartieri collinari per coniugare 

le numerose alture con la linea di costa che essa sia su gomma o su ferro; 

 

RILEVATO CHE 
 

ad oggi, infatti, si rende necessario il potenziamento di suddette linee collinari, in 

particolare nelle ore serali. A mero titolo esemplificativo si riporta la linea 93 (Pegli FS - 

Via Vespucci), che nel servizio estivo interrompe le corse intorno alle 20:30, non 

fornendo adeguato servizio ai residenti e a una struttura ricettiva ivi presente; 

 

RILEVATO ALTRESÌ CHE 
 

per incentivare l'utilizzo del trasporto pubblico è necessario garantire una presenza 

costante e regolare anche delle linee collinari del TPL. 

 

IMPEGNA 
IL PRESIDENTE DI MUNICIPIO E LA GIUNTA MUNICIPALE 

  
A riconvocare la Commissione Municipale II alla presenza dell'Assessore Comunale 
competente e di AMT al fine di avere aggiornamenti rispetto all'evoluzione del progetto dei 
Quattro Assi di forza e conoscere se, parallelamente alla realizzazione di tale progetto, è 
previsto un necessario potenziamento delle linee collinari così come più volte sottolineato 
in passato da questo Municipio. 

 


